

### 35 часов на Вахте

- 10.05.2017
- Марина Елисеева
- Рубрика Общество

СПб. С.3

Реклама



ФОТО Дмитрия СОКОЛОВА

***В Московском парке Победы завершилась патриотическая акция «Ленинградская Вахта памяти». Она длилась без перерыва 35 часов, во время которых 75 участников церемонии, сменяя друг друга, вставали на часовую вахту у импровизированного вечного огня.***

Это были очень разные люди - представители культуры, спорта, бизнеса, общественных организаций, политики, чиновники, студенты. В большинстве - молодые, посчитавшие важным для себя именно так 7 и 8 мая встретить наступающий День Победы.

Вахта началась с литургии в храме Всех святых в земле Российской просиявших, что находится на территории парка, недалеко от того места, где стоял печальной памяти кирпичный завод, бывший во время блокады крематорием. Потом все прошли на Аллею героев к месту церемонии. Зажечь огонь доверили ветеранам и молодежи Московского района. Мгновение, и язычок пламени затрепетал в сердце блестящей пятиконечной звезды.

- Наша задача — сохранить священную память о тех, кто отдал жизнь ради людей. Уйдем мы, на наше место придут другие. Сегодня Вахтой памяти мы утверждаем торжество любви, ее победу над смертью силой духа нашего народа, - сказал настоятель храма отец Иероним.

Зазвучала музыка, а с ней и слова: мы помним всех, кто положил свою жизнь на алтарь победы. Много праздников, а нынешний - великий. Дорогой ценой мы заплатили за свободу страны от захватчиков. В тишине метроном отсчитал минуту

молчания, и у вечного огня встала первая пара участников в плащ-палатках на плечах: актер Андрей Ургант и тележурналист Инна Карпушина.

Площадка наполнилась людьми. Пришли ветераны, жители блокадного Ленинграда, семьи с детьми. А музыка, в том числе и живая в исполнении группы «Креативный батальон», захватывала все большее пространство парка, привлекая сюда людей.

Песни военных лет никого не оставили равнодушными. И вместе со слезами пришло удивительное ощущение, которое никуда не делось и на второй день Ленинградской Вахты памяти, когда наши современники, неподвижно стоящие у вечного огня с каким-то особым выражением лица, вдруг стали теми, кто так и остался в том времени, на той далекой войне. И это было не только мое впечатление. А что чувствовали они, когда стояли на вахте, о чем думали?

- В первые минуты я испытал большую гордость, что нахожусь здесь. А потом под влиянием музыки пришли воспоминания о том, что было не со мной, другими. С бабушкой и дедушкой, которые детьми оказались в оккупации и были вынуждены четыре года скрываться у партизан в псковских лесах. Мы далеко ушли от этих лет и уйдем еще дальше. Но никогда не надо забывать, что мы - победители, потому что это сильно влияет на нашу сегодняшнюю жизнь, - сказал Денис Чеканов, председатель Студенческой футбольной лиги Санкт-Петербурга.

Самому юному участнику Ленинградской Вахты памяти - 9 лет. Андрей Балашов, ученик 2А класса школы № 276 Красносельского района, пришел одетый по-солдатски и вахту отстоял по-взрослому. Он сказал, что находится здесь ради памяти погибших, которые сражались с гордостью, чтобы мы были счастливыми. «Если бы я жил тогда, - пояснил Андрей, - то пошел бы воевать или точить оружие. Я читал, были ребята, которые находились на фронте даже в 7 лет».

Генеральный директор «Санкт-Петербургских ведомостей» Борис Грумбков пришел на вахту с портретом в руках.

«День Победы для меня лично и для моей семьи очень важная дата. Когда я узнал о таком неожиданном и уникальном проекте, как «Ленинградская Вахта памяти», посчитал необходимым в нем участвовать, чтобы показать свое отношение к этой дате и отдать дань памяти доблестным защитникам родины, - сказал Борис Валерьевич. - Я принес портрет своей бабушки Киры Борисовны Грумбковой. Эта вахта и моя личная, и в ее честь тоже. Бабушка защищала Сталинград, была в расчете зенитных орудий, потом связистом. Я с каждым годом, взрослея, все больше понимал, какой это был подвиг для нее, 18-летней...

Я хочу, чтобы фото, как мы несли Вахту памяти, увидели мои дети - сын и дочь. Я и сейчас им рассказываю, почему мы приходим на марш Бессмертного полка, носим георгиевскую ленточку. Когда они на фото увидят личное отношение ко всему этому отца, такое останется в памяти, хотя для них это будет давнее, совсем давнее прошлое».

В этом году Ленинградская Вахта памяти прошла в третий раз. Участникам и всем тем, кто оказался рядом, она дала возможность почувствовать свою причастность к Победе.